
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
ครั้งแรก 

วันที่ 6 พฤษภาคม 2564 เวลา 13.30 น.  
ณ ห้องประชุมสภา เทศบาลต าบลบ้านผือ 

ผู้มาประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ นางพนมพร  จันทะนาม สมาชิกสภาฯ เขต 1 พนมพร  จันทะนาม  
๒ นายวิชัย  ไชยบุตรดี สมาชิกสภาฯ เขต 1 วิชัย  ไชยบุตรดี  
๓ นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาฯ เขต ๑ สมบัตร  แก้วหานาม  
๔ นายประสพ  โสดา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ประสพ  โสดา  
๕ นายทองสุข  แสงพรมมา สมาชิกสภาฯ เขต ๑ ทองสุข  แสงพรมมา  
๖ นายวินัย  ลิโป ้ สมาชิกสภาฯ เขต 1 วินัย  ลิโป ้  
๗ นายสุรัตน์  ชาสังข์ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ สุรัตน์  ชาสังข์  
๘ นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาฯ เขต ๒ รังสรร  วิลินไพร  
๙ นางพิศวาท  วันทอง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พิศวาท  วันทอง  

๑๐ นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา สมาชิกสภาฯ เขต ๒ พงษ์สิทธิ์  พลเสนา  
๑๑ นายค าปัน  ตาแสง สมาชิกสภาฯ เขต ๒ ค าปัน  ตาแสง  
12 นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภาฯ เขต ๒ แจ่มใส  จุ้มอังวะ  
13 นายทวิช  รุ่งเรือง เลขานุการสภาฯ (ชั่วคราว) ทวิช  รุ่งเรือง  

 
 
ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

๑ ว่าที่ร้อยตรี สุขุม  ดลโสภณ ปลัดอ าเภอ รก.นายอ าเภอ สุขุม  ดลโสภณ  
๒ นางเพชรา  พิมพ์พันธ์กุล ท้องถิ่นอ าเภอ เพชรา  พิมพ์พันธ์กุล  
๓ นายสุรชัย  พลทะอินทร์ นายกเทศมนตรี สุรชัย  พลทะอินทร์  
๔ นางสาวหนึ่งฤทัย  โอนกลาง นักจัดการงานทั่วไป หนึ่งฤทัย  โอนกลาง  
๕ นายวรนันท์  จารนาเพียง รองปลัดเทศบาล วรนันท์  จารนาเพียง  
๖ นางขนิษฐา  สุขโนนทอง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ ขนิษฐา  สุขโนนทอง  
๗ นายอนุรักษ์  ชัยบ้านกุด นักวิเคราะห์นโยบายและแผน อนุรักษ์  ชัยบ้านกุด  
๘ นางรัตดาวรรณ  อ่อนตาแสง ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ รัตดาวรรณ  อ่อนตาแสง  
9 นายสุพจน์  แก้วมาตย์ หัวหน้าส านักปลัด สุพจน์  แก้วมาตย์  

10 นางวิจิตร  ดวงมูลลี นักพัฒนาชุมชน วิจิตร  ดวงมูลล ี  
11 นางสาววรารัตน์  เฒ่าบุตรศรี ผู้ช่วยเจ้าพนักงานธุรการ วรารัตน์  เฒ่าบุตรศรี  

 
 
 
 
 
 



 
เริ่มประชุม เวลา  13.30 น. 
 

ระเบียบวาระท่ี ๑ 

นายทองสุข  แสงพรมมา 

(ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 
 

เรื่องประธานแจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 

- กระผมขอขอบคุณท่านปลัดอ าเภอ รักษาราชการแทนนายอ าเภอหนองเรือ ที่เดินทางมาเป็น
ประธานเปิดการประชุมสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ครั้งแรก และขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาล
ต าบลบ้านผือ ที่มาประชุมโดยพร้อมเพรียงกัน ก่อนอื่นผมขอแนะนาสมาชิกสภาเทศบาลต าบล
บ้านผือ ดังนี้ เขต 1 ประกอบด้วย นางพนมพร  จันทะนาม, นายวิชัย  ไชยบุตรดี, นายสมบัตร  
แก้วหานาม, นายประสพ  โสดา, นายทองสุข  แสงพรมมา, นายวินัย  ลิโป ้เขต 2 ประกอบด้วย 
นายสุรัตน์  ชาสังข์, นายรังสรร  วิลินไพร, นางพิศวาท  วันทอง, นายพงษ์สิทธิ์  พลเสนา, นาย
ค าปัน ตาแสง, นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ 

นายทองสุข  แสงพรมมา 

(ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 

ที่ประชุม 
 

เรื่อง กล่าวปฏิญาณตนของสมาชิกสภาเทศบาลที่ได้รับเลือกตั้งใหม่ 

 - ต่อไปขอน าทุกท่านกล่าวค าปฏิญาณตนตามข้าพเจ้า 

 

- ข้าพเจ้า...(ชื่อสมาชิกสภา)...สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ขอปฏิญาณตนว่า “จะรักษาไว้
และปฏิบัติตามซึ่งรัฐธรรมนูญแห่งราชอาณาจักรไทย ทั้งจะซื้อสัตย์ สุจริตและปฏิบัติหน้าที่เพ่ือ
ประโยชน์ของท้องถิ่น” 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ 

นายทองสุข  แสงพรมมา 

(ประธานสภาฯ ชั่วคราว) 

นายทวิช  รุ่งเรือง 

เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

 

นายสมบัตร  แก้วหานาม 

(สมาชิกสภา เขต 1) 
 

นายทวิช  รุ่งเรือง 

เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

ผู้รับรอง 

 

 

นายทวิช  รุ่งเรือง 

เรื่อง การเลือกประธานสภาและรองประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 

- ต่อไปจะเป็นการเลือกประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 

 

-ส าหรับวิธีการเลือกประธานสภา ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภา
ท้องถิ่นคนหนึ่งที่ตนเห็นว่าสมควรให้เป็นผู้ด ารงต าแหน่งประธานสภาท้องถิ่น การเสนอนั้นต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน โดยให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรองได้
เพียงครั้งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จ ากัดจ านวน ขอเชิญเสนอชื่อได้เลยครับ 

-เรียนท่านประธานสภา กระผม นายสมบัตร  แก้วหานาม สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขอเสนอ
ชื่อ นายประสพ  โสดา ครับ 

 

-ขอผู้รับรองครับ 

 

- 1. นายวชิัย  ไชยบุตรดี 

  2. นายรังสรร  วิลินไพร 
 

 



เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

 

พักการประชุม 

 

นายทวิช  รุ่งเรือง 

เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

 
 

นายรังสรร  วิลินไพร 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 
 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

ผู้รับรอง 

 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 
 

-มีใครจะเสนอชื่ออีกไหมครับ ถ้าไม่มีผมจะนับหนึ่งถึงสาม หนึ่ง สอง สาม 

- เป็นอันว่า นายประสพ  โสดา เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ พักประชุม 5 นาที ครับ 

 

-พักการประชุม 5 นาที 

 

- ขอขอบคุณคุณพ่อทองสุข  แสงพรมมา ที่ด าเนินการเป็นประธานสภาชั่วคราครับ 

- ค าสั่งอ าเภอหนองเรือ ที่  280 /2564  เรื่อง  แต่งตั้งประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ    

 ด้วยสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ อ าเภอหนองเรือ จังหวัดขอนแก่น ในการประชุมสภาเทศบาล
ต าบลบ้านผือ  ครั้งแรก ในวันพฤหัสบดี ที่ 6 เดือน พฤษภาคม พ.ศ. 2564 มีมติเลือก นาย
ประสพ  โสดา  สมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ         

อาศัยอ านาจ ตามความในมาตรา  20  แห่งพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. 2496  รวมทั้งที่
แก้ไขเพ่ิมเติม  ประกอบค าสั่งจังหวัดขอนแก่นที่  5044/2560  ลงวันที่  3  ตุลาคม 2560  
จึงแต่งตั้ง นายประสพ  โสดา เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ   ทั้งนี้  ตั้งแต่บัดนี้เป็นต้น
ไ ป  สั่ ง ณ วั น ที่  6 เ ดื อ น   พ ฤ ษ ภ า ค ม  พ . ศ .  2 5 6 4  ว่ า ที่ ร้ อ ย ต รี                                                            
( สุขุม   ดลโสภณ) ปลัดอ าเภอ ( เจ้าพนักงานปกครอง ช านาญการพิเศษ) รักษาราชการแทน      

 นายอ าเภอหนองเรือ ปฏิบัติหน้าที่ผู้ว่าราชการจังหวัดขอนแก่น และในโอกาสนี้ขอเรียนเชิญ
ท่านประสพ  โสดา ท าหน้าที่ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือต่อไป ครับ 
 

-ขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ที่ให้โอกาสกระผม นายประสพ  โสดา ได้ท า
หน้าที่เป็นประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ ผมจะด าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อ
เลยนะครับ ซึ่งต่อไปเป็นการเลือกรองประธานสภาฯ ขอให้ทุกคนเสนอชื่อเลยครับ 

 

-เรียนท่านประธานสภา กระผม นายรังสรร  วิลินไพร สมาชิกสภาเทศบาล เขต 2 ขอเสนอชื่อ
นายค าปัน  ตาแสง ซึ่งเป็นบุคคลที่มีความรู้ความสามารถและเหมาะสมที่จะด ารงต าแหน่งนี้ครับ 

 

-ขอผู้รับรองครับ 

 

-1.นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 

 2. นายทองสุข  แสงพรมมา 

 

-มีท่านอื่นจะเสนอชื่ออีกไหมครับ ผมจะนับหนึ่งถึงสาม หนึ่ง สอง สาม ถือว่านายค าปัน  ตาแสง 
เป็นผู้ได้รับเลือกให้เป็นรองประธานสภาต าบลบ้านผือ ต่อไป จะเป็นการเลือกเลขาสภาฯ 



นายทวิช  รุ่งเรือง 

เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

นายรังสรร  วิลินไพร 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

ผู้รับรอง 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

 

-เรียนท่านประธานสภา ตามระเบียบข้อ 18 ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วน
ท้องถิ่นขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่นนั้นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั้นคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภา
ท้องถิ่น ทั้งนี้ห้ค านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 

 

-มีไหมครับ 
 

-เรียนท่านประธานสภาในการคัดเลือกเลขานุการสภา ถ้าเป็นเจ้าหน้าที่จะมีมาก เพราะมีความ
ใกล้ชิดกับท่านประธานและมีความรู้ความสามารถ เนื่องจากสมาชิกสภาเพ่ิงเข้ามาใหม่ อยากให้
พิจารณาเจ้าหน้าที่ครับ 

 

-เชิญเสนอชื่อครับ 

 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ดิฉัน นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ สมาชิกสภา เขต 2 ขอเสนอชื่อ นายสุพจน์  
แก้วมาตย์  

 

 

-ขอผู้รับรอง 

 

-1. นายค าปัน  ตาแสง 

 2. นายวินัย  ลิโป ้

-มีอีกไหมครับ ผมจะนับ หนึ่ง สอง สาม สรุป หัวหน้าสุพจน์  แก้วมาตย์ เป็นเลขานุการสภาฯ 
ครับ ขอเชิญทั้งสองท่านครับ 

 

ระเบียบวาระท่ี ๔ 
 

นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 

 

 

 

 

เรื่อง การก าหนดสมัยประชุมสามัญ ประจ าปี และวันเริ่มประชุมสมัยสามัญประจ าปี สมัย
แรก 

- ส าหรับสมัยระชุมสามัญประจ าปี ขอเสนอ 

- การประชุมสมัยสามัญสมัยแรก มีก าหนด ๓๐ วันเริ่มตั้งแต่วันที่ ๑๑ พฤษภาคม –  
๑๐ มิถุนายน ๒๕๖๔ 
- การประชุมสมัยสามัญสมัยที่สอง มีก าหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๒ – ๓๑ สิงหาคม ๒๕๖๔ 
- การประชุมสมัยสามัญสมัยที่สาม มีก าหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ – ๓๐ ตุลาคม ๒๕๖๔ 
- การประชุมสมัยสามัญสมัยที่สี่    มีก าหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ – ๓๐ ธันวาคม ๒๕๖๔ 
- วันเริ่มสมัยประชุมสามัญสมัยแรกประจ าปี พ.ศ.๒๕๖๕ มีก าหนด ๓๐ วัน เริ่มตั้งแต่วันที่ ๑ 



 

ผู้รับรอง 

กุมภาพันธ์ – ๒ มีนาคม ๒๕๖๕ 

1.นายวินัย  ลิโป ้

2.นายทองสุข  แสงพรมมา 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 
 

นายสุพจน์   แก้วมาตย์ 

(เลขาฯสภาฯ) 

นายสุรัตน์  ชาสังข์ 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 

ผู้รับรอง 

 

 

นางพิศวาท  วันทอง 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 

ผู้รับรอง 

 

 

นางแจ่มใส  จุ้มอังวะ 

(สมาชิกสภาฯ เขต 2) 

ผู้รับรอง 

 

 

นายวินัย  ลิโป ้

(สมาชิกสภาฯ เขต 1) 

ผู้รับรอง 

 

 

เรื่องอ่ืน ๆ 

-การเลือกคณะกรรมการสามัญ – คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภา เทศบาลต าบล
บ้านผือ 

 

-ส าหรับการเลือกคณะกรรมการฯ  สามารถเสนอชื่อได้ 3-7 คน ครับ 

 

-เรียน ท่านประธานสภาฯ กระผมขอเสนอจ านวน 3 คน ครับ 

 

1.นายวินัย  ลโิป ้

2.นายทองสุข  แสงพรมมา 

 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ขอเสนอ สท.พนมพร  จันทะนาม 

 

1.นายรังสรร  วลิินไพร 

2. นายสุรัตน์  ชาสังข ์

 

-เรียนท่านประธานสภา ขอเสนอ สท.รังสรร  วิลินไพร 

 

1.นางพิศวาท  วันทอง 

2.นายสมบัตร  แก้วหานาม 

 

-เรียนท่านประธานสภาฯ ขอเสนอ สท.สมบัตร  แก้วหานาม 

 

1.นายวิชัย  ไชยบุตรดี 

2.นายทองสุข  แสงพรมมา 

 



นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

 

นายทวิช  รุ่งเรือง 

(ปลัดเทศบาล) 
 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

นายรังสรร  วิลินไพร 

(สมาชิกสาภ เขต 2) 

 

 

นายประสพ  โสดา 

(ประธานสภาฯ) 

 

 

-มีอีกไหมครับ สรุปคณะกรรมการคณะกรรมฯ ได้แก่ สท.พนมพร สท.รังสรร และ สท.สมบัตร 

 

 

-เรียนท่านประธานสภาฯ เนื่องจากได้รับการประสานจากนายกฯ ว่าจะมีการแถลงนโยบายใน
วันที่ 11 พฤษภาคม 2564 เวลา 09.30 น. และจะมีการไหว้ศาลพระภูมิ ในเวลา 09.00 น. 

 

-มีอีกไหมครับ 

 

-ขอขอบคุณท่านไปประธานที่ให้กระผมได้พูดอีกครั้ง เนื่องจากกระผมเห็นว่าเราเป็นเทศบาล
แล้วแต่การประชุมครั้งนี้ยังต้องถือไมค์เพ่ือส่งไป มา ในการพูด ผมดูแล้วไม่ค่อยเหมาะสม 
ก่อให้เกิดความน่าร าคาญ แต่ก่อนเป็น อบต. ยังมีไมค์ที่ตั้งตามโต๊ะประชุมแบบไม่ต้องเดิน ผม
อยากให้ปรับปรุงตรงนี้ครับ 

 

-ครับ ท่านนายกก็อยู่ตรงนี้ ก็น่าจะได้ยินแล้วละครับ มีอีกไหมครับ ถ้าไม่มี ขอนัดประชุมครั้ง
ต่อไปในวันที่ 11 พฤษภาคม 2564 เวลา 09.30 น. ใส่ชดุกากี โดยอย่างน้อยให้มาก่อนเวลา
ประชุม 15 นาที หากล่าช้าผมอาจจะไม่อนุญาตให้เข้าห้องประชุม  ขอปิดประชุมครับ 

ปิดประชุม เวลา 15.30 น. 
 
 
      ลงชื่อ    สุพจน์  แก้วมาตย์ ผู้บันทึกรายงานการประชุม 
                (นายสุพจน์  แก้วมาตย์) 
      เลขานุการสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 
คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาท้องถิ่น 
 
      ลงชื่อ........พนมพร  จันทะนาม............. 
       (นางพนมพร  จันทะนาม) 
            ประธานกรรมการ 
 
      ลงชื่อ..............รังสรร  วิลินไพร............ 
         (นายรังสรร  วิลินไพร) 
                 กรรมการ 
 
      ลงชื่อ...............สมบัตร  แก้วหานาม....... 
       (นายสมบัตร  แก้วหานาม) 
                กรรมการ 
   
      วันที่ .................................................... 
 
 
                    รับรองถูกต้อง 
      

                    ประสพ  โสดา 
         (นายประสพ  โสดา) 
      ประธานสภาเทศบาลต าบลบ้านผือ 
 
      วันที่................................................... 
 
 
 
 
 


